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11.4.1 串联电路和并联电路 电表的改装

班级：_______姓名：__________学号：________时间：__________作业时长：30 分钟

[基础练习]
1．下列说法错误的是( )

A．一个电阻 R 和一根电阻为零的理想导线并联，总电阻为零

B．并联电路的总电阻一定小于并联支路中最小的支路电阻

C．在并联电路中，任意支路电阻增大或减小时，总电阻将随之增大或减小

2．如图所示，R1＝2 Ω，R2＝10 Ω，R3＝10 Ω，A、B 两端接在电压恒定的电源上，则( )

A．S断开时，R1与 R2的电流之比为 1∶5

B．S闭合时通过 R1与 R2的电流之比为 2∶5

C．S断开与闭合两种情况下，电阻 R1两端的电压之比为 2∶1

D．S断开与闭合两种情况下，电路中的总电阻之比为 12∶7

3．如图所示电路中，电阻 R1、R2、R3的阻值相等，电池两端电压恒定．那么 开关 S

闭合后通过 R2的电流是 S闭合前的( )
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4．如图所示，电源内阻不计，已知 R1＝2 kΩ，R2＝3 kΩ，现用一个内阻为 6 kΩ的电压表并联在 R2的两端，

电压表的读数为 6 V．若把它接在 a、b 两点间，电压表的读数为( )

A．18 V B．12 V

C．8 V D．6 V

[能力练习]
5．一个电流表的满偏电流 Ig＝1 mA，内阻为 500 Ω，要把它改装成一个量程为 10 V的电压表，则应在电

流表上( )

A．串联一个 10 kΩ的电阻 B．并联一个 10 kΩ的电阻

C．串联一个 9.5 kΩ的电阻 D．并联一个 9.5 kΩ的电阻

6．一个表头的内阻为 200 Ω，满偏电流为 2 mA.要把它改装为量程 0～0.6 A的电流表，需( )

A．串联 6.7 Ω的电阻 B．串联 0.67 Ω的电阻

C．并联 6.7 Ω的电阻 D．并联 0.67 Ω的电阻

7．如图所示的甲、乙两个电路，都是由一个灵敏电流计 G和一个电阻箱 R组成，它们之中一个是测电压

的电压表，另一个是测电流的电流表，那么以下结论中正确的是 ( )

A．G甲是电流表，R增大时量程增大

B．G甲是电压表，R增大时量程增大

C．G 乙是电流表，R 增大时量程增大

D．G 乙是电压表，R 增大时量程增大

8.如图所示是一个双量程电流表．已知表头的内阻 Rg＝1 000 Ω，满偏电流 Ig＝1 mA，电阻 R1＝50 Ω，R2
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＝200 Ω，则使用 A、B 两个端点时，电流表的量程为( )
A．0～8 mA B．0～50 mA

C．0～12 mA D．0～25 mA

9．如图所示，a、b、c 为同一种材料做成的电阻，b 与 a 的长度相等但横截面积是 a 的两倍；c 与 a 的横

截面积相等但长度是 a 的两倍．当开关闭合后，三个电压表的示数关系是( )
A．V1的示数是 V2的 2倍

B．V1的示数是 V3的 2倍

C．V2的示数是 V1的 2倍

D．V2的示数是 V3的 2倍

10．R1＝10 Ω，R2＝20 Ω，R1允许通过的最大电流为 1.5 A，R2两端允许加的最大电压为 10 V．若将它们

串联，加在电路两端的最大电压是( )

A．45 V B．5 V C．25 V D．15 V

11．用甲、乙两个完全相同的电流表表头改装成量程分别为 5 V和 10 V的电压表，串联后用来测量 12 V

的电压，则( )

A．两表头的指针的偏角相同，示数相同，均为 6 V

B．两表头的指针的偏角相同，示数不同，分别为 4 V和 8 V

C．两表头的指针的偏角不相同，示数相同，均为 6 V

D．两表头的指针的偏角不相同，示数不同，分别为 4 V和 8 V

12.在如图所示的电路中，三个电阻的阻值分别为 R1＝2 Ω，R2＝3 Ω，R3＝4 Ω，电源电压恒定．

(1)接通开关 S，断开开关 S′时，R1与 R2两端电压之比为多少？

(2)两个开关 S、S′都接通时，R1与 R2两端电压之比为多少？

[提升练习]

★13．如图所示，电流表 A1(0～3 A)和 A2(0～0.6 A)是由两个相同的电流计改装而成，现将这两个电流表

并联后接入电路中．闭合开关 S，调节滑动变阻器，下列说法中正确的是( )

A．A1、A2的读数之比为 1∶1

B．A1、A2的读数之比为 1∶5

C．A1、A2的指针偏转角度之比为 1∶5

D．A1、A2的指针偏转角度之比为 1∶1
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